

强势冀文林的海南往事

走到一栋大楼前忽然停下:这栋给我拆掉

被查前突然低调:叫我文林

2014年2月18日,中纪委通报,海南省副省长冀文林涉嫌严重违纪违法,正接受组织调查。

2014年7月2日,冀文林被“双开”。没有大多数中年人特有的啤酒肚,一口浓重的内蒙古口音。这是冀文林给海南省官员留下的第一印象。

“欢迎会上,冀文林显得比较低调,话不多”,一位与会者记得冀文林酒量一般,但烟不离手。他说,会后大家普遍认为冀文林到海口也就是锻炼一下不会有太大的动作。

冀文林

男,1966年7月生,汉族,内蒙古凉城人,大学学历,工学学士学位。曾任公安部办公厅副主任、副局长秘书,海南省副省长等职。



强势冀文林

有领导替企业打招呼,冀文林非但不给面子,还说“有企业动不动就说要把总部搬走,搬啊,我看能不能搬到天上去。”

2011年,冀文林当选海口市长后发生的两件事,让人立马体会到颇有特色的“冀式风格”。

第一件事源自海口电视台的一位记者对冀文林的一次采访。当时这位记者因听不懂冀文林的内蒙古口音,将其所述,与海口人民共同“见证”海口发展,在字幕上误写成“建设”,随后在电视台播出。有误的画面不足一秒,但也被冀文林发现。

据冀文林身边的人说,对此冀文林很生气,亲自打电话,从宣传部到电视台,最后电视台交上了对这名记者的处理报告,才算完事。

第二件事则是,冀文林开会睡觉。这次事件发生在海口市召开的一次市委市政府工作大会上,市长冀文林趴在桌子上睡着了。后来,有些人私下问冀文林身边的人是怎么回事,被告知少议论,市长那天喝酒喝多了。

两件事过后,一些干部开始私下议论冀文林,说其不近人情,做事任性。

对于议论,冀文林并没过多在意,他把精力对准了拆违和拆迁。

冀文林主政海口时,恰逢国际旅游岛概念热炒,西海岸违建成风,参与者既有部分政府部门,也有一些强势企业。冀文林决定着整治。当时有官员建议他不

要太强硬,要综合考虑违建的历史成因,被他警告“要好好查查违建背后到底有什么利益链”。

后来有领导替企业打招呼,冀文林非但不给面子,还在拆违部署大会上强调“政府不能让企业绑架,有企业动不动就说要把总部搬走,搬啊,我看能不能搬到天上去。”随后,拆迁加速进行,冀文林的强势作风由此奠定。

“冀文林的风格是说不二”,一知情人士说,“2012年中,冀文林在海口某区视察,走到一栋大楼前忽然停下,沉默一段时间后扭身对陪同的区领导说‘这栋给我拆掉’,而后离开”。

看重圈子

冀文林与石油系统的多重交集,被石油帮蒋洁敏、李华林等接纳入圈子中。

在海口,冀文林有两个显著的标签,第一是强势,第二则是讲圈子。

冀文林很看重圈子,也喜欢把与自己交往的人分进不同的圈子,区别对待。冀文林身边的人说,就连常年与其接触的记者,他也会根据是否是央媒,是否是党员区分对待。达到前两者标准的可以进冀文林的办公室,不达标的一律在办公室旁边的小房间接待。

冀文林的这种习惯,在其老家内蒙古凉城也有流传。冀家熟识的一位人士说,“冀文林不认亲,他在北京当官时,一些亲戚乃至姐夫去找他办事,无一答应。”

与之截然相反的是,冀文林本人对其从政生涯里秘书圈中朋友的热情。

比如,在冀文林主导海南昌江核电项目中,与其老上级郭永祥私交甚好的四川明星电缆股份有限公司成为该项目的中标企业。

对于同样来自秘书圈的昆仑能源董事长李华林,冀文林也是多次主动帮助。

2012年,冀文林将李华林辖下的昆仑能源引进海口公交车市场,并一次性为昆仑能源规划加气站55个。昆仑能源出资2.5个亿为海口投资环保公交,与海口公交联营。

这是一步双赢的好棋。分析人士称,对昆仑能源来讲,此前昆仑在整个海南的加油(气)站才两个,冀文林的出手,让李华林的业绩斐然,并打开了海南市场。对冀文林来说,这一项目成为其政府工

作报告中的重点成绩,他反复强调这一项目对“低碳海口,绿色海口”进行了有力保障。

石油系统一位资深人士说,冀文林的秘书身份以及与石油系统的多重交集,为他后来的发展形成了一个圈层。冀文林虽然没有在石油系统任职,但被石油帮蒋洁敏、李华林等接纳入圈子中。

“石油帮”惯常使用的手法是通过石油项目输送帮助树立政绩,蒋洁敏、李华林等先后在四川和海南投资重大石油项目,为冀文林的地方工作增色不少。

冀文林身边的工作人员说,冀文林来海口的头两年不但政绩斐然,自身状态也逐步调整得很好。

■相关新闻

万庆良

在省府门口被带走

6月27日,中纪委给了南粤大地一个打“老虎”的“秒杀”动作。当地媒体头版头条还在大篇幅地报道主要领导的政务活动,下午3点,广州大学城某高校接到电话称原计划市委领导的调研活动取消;同一时间,被通知前往省政府开会的万庆良在省府门口被中纪委的人带走。当然还有传言称其是正在省政府会议中,在广东众多官员的众目睽睽之下被带走。几十分钟后,15时55分,中纪委网站发布消息——“广东省委常委、广州市委书记万庆良涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查”。

万庆良是十八大后广东第一个落马的部级“老虎”。2013年中央巡视组进驻之后,广东反腐“打老虎”进入新的阶段。以揭阳腐败窝案、广州天河城中村三旧改造腐败案为代表的多起疑难大案被查处。不久前,广东清理调整了866名裸官的工作岗位,其中9名为厅级以上官员。

前一天还在“自我批评‘怕不辣’”,隔天就被拿下,在很多人看来,万庆良的落马颇为意外。

据《华夏时报》

巡视组一去

突然变低调

万庆良行事高调,常放狠话,然而这些狠话没有成为他执政清廉的坐标,更像一次又一次的政治表演。万庆良也因此收获了“广州官场最佳男主角”的绰号。一些官员私下表示,新官上任头把火的“铁腕拆违”,“博宣传的意味太浓”。

2013年下半年,中央第八巡视组进驻广东。随后增城市委书记曹鉴燎被正式调查。几乎与此同时,万庆良突然变得异常低调,他甚至不允许本地媒体上刊发他的大幅照片。

“以往的市委全会,市委都会邀请省市两级媒体的记者来采访,每个报社可以派一个文字记者,一个摄影记者;那年的市委全会却只要求每个报社派一名文字记者,有关摄影照片统一由专人拍摄提供。但是他们提供的并没有万书记的开会照片,而是整个会场的大景,这个我们(报社)很难用。”广东一媒体记者如是说。

据《法制晚报》

被查前变化很大

一斤级干部向其汇报工作“冀省长向您汇报个情况”,冀文林听后忙握住对方的手表示“叫我文林”。

“刚来海口时,副省级领导和他打招呼都不理”,另一不愿透露姓名的官员说,后来,比他级别低的官员当众不买他账,冀文林都不生气。

2013年冀文林当选海南省副省长,其间依旧低调。与其往来密切的人士称,此时冀文林基本属于闭门谢客状态,偶尔会和秘书还有司机去看个电影。

另据媒体报道,冀文林当选副省长后

曾有一斤级干部向其汇报工作说,“冀省长向您汇报个情况”,冀文林听后忙握住对方的手表示“叫我文林”。

2013年12月23日,冀文林以副省长的身份会晤了一位外宾。此前,四川省原副省长郭永祥、中国石油天然气集团公司原副总经理李华林、国务院原国资委主任、党委副书记蒋洁敏等冀文林的“圈内老友”均陆续因涉嫌违纪被查。

马年大年初一,冀文林返回内蒙古凉城老家,一天后离开。在其亲属印象中,冀文林没有任何异常。2014年2月14日,海南省纪委召开有关廉政建设的会议,冀文林出席并与参会人员讨论反腐问题,4天后,中纪委发布消息称,海南省副省长冀文林涉嫌严重违纪正在接受组织调查。

据《新京报》

唐风采“非手术”增发

非手术,一根根植入式增发,0风险,1次性,2小时彻底解决了各种脱发、白发及头发稀少者的烦恼与痛苦!新技术无需夹子,无需胶皮,增发后可以随意梳理,游泳潜水及剧烈运动,满意付款。

电话 0371-55675520 网址:www.tangfc.com
地址:郑州市经三北路与农业路交叉口财富广场2号楼11层E

郑州市第十二服装厂通告

根据市有关规定和上级人事管理要求,凡我厂在职职工自登报之日起15天之内必须到厂报到。否则,自行解除劳动合同关系。已除名、挂靠人员自登报之日起15天之内将自己的有关材料、档案等取走。否则,其手续不再进行管理,档案送有关部门销毁。特此公告!

海南温泉房

原生态观山瞰湖高层、湖景别墅、超低价 3280元/m²起,70年产权,温泉入户,远离雾霾,毗邻高速高铁,准现房!

紫荆山路华林时代广场 438室
55972135